

"浙"里山河织锦绣

The magnificent mountains and rivers in Zhejiang Province

■文 / 朱智翔

2003年,时任浙江省委书记习近平把创建生态省、建设"绿色浙江"上升为发展战略,成为"八八战略"——浙江面向未来发展最重要的八项举措之一,并提出了"绿水青山就是金山银山"理念,实施了安全饮水、科学调水、有效节水、治理污水的"四水工程"建设,推进了以浙江八大水系为重点的"811"环境污染整治行动。

2013年,为让"水之患""水之殇"祛"病根"拔"顽疾",浙江以"绿水青山就是金山银山"理念为指引,以治水为突破口,开启了一场又一场向"脏乱差"宣战的环境治理大会战,实施了一轮又一轮倒逼产业转型升级和经济绿色发展的大攻坚。

如今,一条生态环境与经济社会协调发展之路在浙江已蔚然铺就,一幅人与自然和谐共生的美丽画卷在浙江已徐徐展开。**但 作者单位:**浙江省生态环境宣传教育中心



湖州市南浔区绿藤生态园内种植的清水九品香水莲花盛开,游客们和生态园员工带着丰收的喜悦采摘九品香水莲 陆志鹏/摄



嘉兴南湖,水清岸美 张森林/摄